



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

В И С Н О В О К

До протоколу № 109
від 02 листопада 2022 року

до проекту Закону України
про внесення змін до Закону України
“Про наукову і науково-технічну діяльність”
щодо Національного фонду досліджень України
(реєстр. № 8118 від 10.10.2022)

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України Р. Стефанчука розглянув 02.11.2022 (протокол № 109) проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” щодо Національного фонду досліджень України” (реєстр. № 8118 від 10.10.2022), поданий народними депутатами України Бабаком С.В., Камельчуком Ю.О., Констанкевич І.М., Мезенцевою М.С., Коваль О.В., Піпою Н.Р., Гришиною Ю.М., Вороновим В.А., Бакумовим О.С., Пасічним О.С., і зазначає таке.

У пояснювальній записці до законопроекту визначено, що його розроблено з метою усунення законодавчих неузгодженостей, що мають місце у положеннях Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” та стосуються діяльності Національного фонду досліджень України, зокрема забезпечення функціонування всіх напрямів грантової підтримки Національного фонду досліджень України, забезпечення ефективної участі Фонду у міжнародному науково-технічному співробітництві та незалежної наукової і науково-технічної експертизи проєктів, удосконалення процесу відбору, наповнення вакансій членів наукової ради Фонду задля безперебійної діяльності Національного фонду досліджень України шляхом наявності резерву для заміщення вакансій без проведення додаткового конкурсу, що особливо актуально в умовах воєнного стану.

Для досягнення цієї мети законопроектом пропонується:
усунути законодавчі неузгодженості, що мають місце у положеннях Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” та стосуються діяльності НФДУ, зокрема, щодо можливості фінансування всіх напрямів грантової підтримки НФДУ;

уможливити залучення українських та іноземних вчених для наукової і науково-технічної експертизи проектів;

забезпечити участь НФДУ у міжнародному науково-технічному співробітництві;

удосконалити процес відбору, наповнення вакансій членів наукової ради Фонду, забезпечення безперебійної діяльності НФДУ.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України надало два зауваження:

1) щодо потенційного дублювання положень Закону в частині повноваження Кабінету Міністрів України;

2) щодо необхідності перегляду строку набрання чинності Законом.

Міністерство фінансів України у своєму експертному висновку надало два застереження:

1) що доповнення Закону нормою про те, що НФДУ має право “оплачувати послуги експертів та членів комісій конкурсів, пов’язані з організацією і проведенням конкурсного відбору проектів”, потребуватиме залучення коштів державного бюджету. Водночас до законопроекту не надано фінансово-економічного обґрунтування;

2) що потенційне збільшення терміну виконання прикладних наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок запровадження може призвести до втрати актуальності проекту, а також неможливості подальшої їх комерціалізації.

Міністерство освіти і науки України у своєму експертному висновку надало ряд зауважень і пропозицій, які були розглянуті і частина з яких ввійшла до переліку пропозицій, запропонованих Комітетом у пункті 1.2 цього висновку.

Національний фонд досліджень України підтримує законопроект без зауважень.

Державна установа “Інститут економіко-правових досліджень імені В.К. Макутова Національної академії наук України” у своєму експертному висновку надала ряд зауважень і пропозицій, які не були підтримані.

На своєму засіданні 01.11.2022 підкомітет з питань науки та інновацій прийняв рішення пропонувати Комітету рекомендувати Верховній Раді України прийняти проект Закону за основу.

Заслухавши інформацію ініціаторів законопроекту, голови підкомітету з питань науки та інновацій Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій Колюха В.В., представників Міністерства освіти і науки України, Національного фонду досліджень України, та обговоривши цей законопроект, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України:

1.1. відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України включити проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” щодо Національного фонду досліджень України” (реєстр. № 8118 від 10.10.2022), поданий народними депутатами України Бабаком С.В., Камельчуком Ю.О., Констанкевич І.М., Мезенцевою М.С., Коваль О.В., Піпою Н.Р., Гришиною Ю.М., Вороновим В.А., Бакумовим О.С., Пасічним О.С., до порядку денного восьмої сесії Верховної Ради України;

1.2. відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” щодо Національного фонду досліджень України” (реєстр. № 8118 від 10.10.2022), поданий народними депутатами України Бабаком С.В., Камельчуком Ю.О., Констанкевич І.М., Мезенцевою М.С., Коваль О.В., Піпою Н.Р., Гришиною Ю.М., Вороновим В.А., Бакумовим О.С., Пасічним О.С., за результатами його розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому з урахуванням таких пропозицій Комітету та техніко-юридичних правок:

1) у розділі I:

а) абзац перший після слова “Ради” доповнити словом “України”;

б) у пункті 2:

в абзаці другому підпункту 1 слово “проводяться” замінити словом “виконуються”;

в абзаці другому підпункту 3 слово “зарубіжним” замінити словом “іноземним”;

в) у підпункті 2 пункту 3:

в абзаці другому підпункту “а” слово “зарубіжним” у двох місцях замінити словом “іноземним”;

в абзаці другому підпункту “б” слово “конкурсах” замінити словами “конкурсних відборах”;

в абзаці другому підпункту “г” слова “зарубіжними” і “зарубіжним” замінити відповідно словами “іноземними” та “іноземним”;

2) абзац перший розділу II викласти в такій редакції:

“II. Прикінцеві та перехідні положення”.

2. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити Голову Комітету з питань освіти, науки та інновацій Бабака С.В.

Голова Комітету



Сергій БАБАК